

全力解决人民渠污水问题

本报讯(记者宋光镇 通讯员周萍 王璐)近日,有居民反映位于我区莲芳桥南侧的人民渠水质污染严重。记者就此采访了有关部门,并进行了现场回访。12月24日,记者来到了石景山区莲芳东桥,还没走到桥边,“哒哒哒……”一阵急促的马达声传入耳中。转过桥面来到人民渠旁,地上摆放着5个白色塑料桶,两名身穿蓝色工作服的工人正在用喷枪将桶中的液体喷入河道中,液体喷入的水面飘起零星泡沫。河道的排水口的出水量很小,空气中已经不再有异味。

人民渠隶属于凉水河水系,玉泉路以西称人民渠,玉泉路以东称新开渠。人民渠起点为石景山区白庙村,终点至玉泉路,全长4.8公里,功能以排洪为主,专门用于汛期排除老山、

鲁谷、八宝山地区的雨水。石景山区市政市容委员会(水务局)市政办主任柯军介绍,从2003年开始,石景山区对人民渠进行了河道治理、截污、拓宽、护砌以及绿化等改造工作,使人民渠的河道状况和周边环境明显改善。但由于个别单位和个人的非法排污,导致了渠内的水污染。

为了尽快消除河道散发的恶臭,工作人员每天往河道里喷洒生物制剂,用来消除河道异味。专门负责河道清污工作的北京蓝海实益环境科技有限公司的技术人员王明文介绍说,其实,喷洒药物已经持续了2个月的时间,利用一种专业的生物生态制剂,通过药物和霉菌共同作用,对污水中的有害物质进行分解和消毒,达到去污去臭的效果,由于是生物制剂,所

以对河道不会产生二次污染。

“去除异味只是临时措施,治污还需从源头抓起。”北京排水集团第四管网运营分公司经理李小恒介绍,市排水集团已经对管线进行了摸底排查,目前,已经明确,由于上游老山地区的部分居民乱改管线和私自往雨水井排污,原本排放雨水的管道把污水排入了人民渠影响了河道。”初步测算,每天约有几百立方的污水流入渠内。但由于上游管线排查口被建筑占压,所以一时难以找到源头。

目前,排水集团利用排水车将这段管线中的污水临时抽送到污水井中,暂时缓解人民渠中的污染问题。为了彻底解决污水的问题,排水集团决定利用截污工程,将该段管线改造并入市政排污井。

在老山东小街的路边绿地里,工人师傅们正在紧张地忙碌着准备,通过开槽挖道的方式,把这股污水改接到附近20米左右的一个污水管道内,防止污水继续流入人民渠。由于工程需要挪移植物,还要勘察地下是否有电力和其他管线交织,完工将需要十天左右的时间。

与此同时,排查工作将继续进行,柯军表示,我区将继续组织相关部门对这股污水的上游进行调查,争取找到排污源头。并将建立长效机制,加强对区管河道的巡查,发现出水口排污问题立即开展调查和联合执法,防止此类问题再次发生。我区将继续加强水污染防治法、市排水再生水管理办法等相关法规的宣传教育工作,启动雨污水专项规划编制工作,为完善全区雨污水分流和截污治污工作提供依据。

第三次全国经济普查 石景山区宣传重成效

本报讯(通讯员王丹)第三次全国经济普查活动12月18日在我区启动以来,区经济普查办采取建立经济普查网站,组织全区9个街道(鲁谷社区)开展经济普查宣传高潮日主题活动,走上街头为辖区百姓发放宣传手册、彩页宣传材料、海报,开展普查征文等活动,提高辖区单位、居民对第三次全国经济普查工作的认识理解和支持。

据区经济普查办工作人员介绍,为进一步加强经济普查宣传,我区专门成立了经济普查宣传网站,由专人每日将“三经普”信息发布到网站专栏,让社会公众第一时间了解“三经普”工作动态,提高辖区单位、百姓对“三经普”工作的知晓率。通过全区范围内的经济普查征文活动也全面展开,提高了辖区单位、居民对全国经济普查工作的认识理解和支持。



奉献爱心 传递温情

12月20日,中国扇文化艺术交流委员会副会长、书画篆刻研究会会员、中国老年书画研究会会员、中国硬笔书法协会常务理事、中央民族大学客座教授、书画家陈凤英老人来到银河小学,看望在校就读的残疾儿童,老人为3个孩子分别赠送了亲自撰写的书法作品“晨曦”,预示着我们的孩子如同清晨初升的太阳,充满光明和希望;同时,老人还捐出自己的3000元讲课费,作为新年礼物赠送给这3个家庭,希望在即将到来的2014年孩子们健康快乐,学习进步。

新年将至,这特别的日子,老人以实际行动为残疾儿童献上了一份厚礼。学校领导、学生家长纷纷对老人表示感谢。校领导表示:向老人学习,我们将继续努力,让在银河小学就读的特殊孩子随时能够看到一路上我们为那点亮的那希望之灯、智慧之灯,我们就是快乐的点灯人,照亮他们的前程。

图/敬万合 文/张艳

石景山区加强法制宣传教育工作

本报讯(通讯员王婧)石景山区深入开展“法律六进”法制宣传活动,通过司法大讲堂活动开展法律进机关、进社区、进学校、进企业、进单位、进军营等普法宣传活动。自2013年4月启动司法大讲堂活动以来,截至9月,全区共开展各类大讲堂活动99场(次),发放各类法律法规宣传资料1.5万份、法律书籍100余册,义务解答法律咨询80人次,受教育群众12万人次。营造了服务群众法律需求的良好氛围,切实提高了居民群众的法律意识。

同时,编辑推出了《石景山区“六五”法制宣传教育系列丛书》。主要包括:公务员读本、青少年读本、企事业单位经营管理人员和职工读本、流动人口读本、社区居民读本等。

该丛书按照“法律六进”的要求,根据不同普法对象的特点,将与市民密切相关的法律知识寓于其中,让读者在阅读的过程中得到法律的启迪,从而达到普法宣传的目的。

积极筹备开展“法治石景山”创建活动,不断加强对涉及民生、安全生产等重点领域的法律法规宣传教育,切实增强普法宣传效果,有力促进了经济社会健康有序发展。坚持从干部教育入手,推行中心组学法、法律知识考试和法制讲座制度,举办“新任行政执法人员上岗资格考试”,共106名新任行政执法人员参加了考试;组织区领导干部及公务员“学法用法 依法行政”主题宣传活动,180名公务员参与了活动,全面提升了领导干部依法行政的能力和水平。

膝关节炎会引发的危害您知道吗

膝骨关节炎是一种由于关节软骨退行性变引起的关节疼痛、关节功能障碍和关节畸形的中老年常见疾病。随着年龄的增长,骨质发生退行性的改变容易患上膝关节炎,那么膝关节炎都有什么危害呢?北京长庚医院的骨科专家表示:

1、膝关节炎疼痛:早期可能表现为活动时疼痛,长时间行走、体力劳动、上下楼、蹲下起立的时候疼痛明显,经过休息后疼痛可以减轻。所以,就出现了忍着疼痛继续活动,而病情在不知不觉中进展、加重。等到病情发展到一定程度,可能出现一下地就痛,甚至休息时也有疼痛。

2、膝关节炎活动受限:早期由于膝关节炎疼痛,患者不敢活动或不愿活动,膝关节长时间处于相对舒服的屈伸位置;随病情的进展,关节周围软组织粘连、挛缩,患者忍

着疼痛活动,也不能达到正常的活动范围了;更有甚者,膝关节长期固定于一定的位置,形成了关节僵硬、直至关节骨性融合。

3、膝关节炎畸形:在关节病变的中晚期,由于长期的病变过程使关节的骨质、力线、关节间隙以及周围的软组织发生了结构性改变,此时膝关节已部分或完全丧失了活动功能,而且关节畸形直接影响外观和步态。

专家表示,日常生活中我们要做好膝关节炎的预防工作,劳动、上下楼、蹲下起立的时候疼痛明显,经过休息后疼痛可以减轻。但是一直休息是不可能的,所以,就出现了忍着疼痛继续活动,而病情在不知不觉中进展、加重。因此,一旦发现病情也要及时的到专业的医院进行诊断治疗。若不及时治疗,严重者可导致关节功能障碍及关节畸形,甚至残疾。

石景山区未来一周天气预报

预计12月26日-2014年1月1日期间,石景山地区天气以晴到多云为主,风力不大。29日至1月1日,无明显冷空气活动,可能出现轻度霾天气。

具体预报如下:

12月26日(周四):晴,偏北风,3、4级,1~-8℃;12月27日(周五):晴间多云,微风,1~-8℃;12月28日(周六):晴,微风,2~-9℃;12月29日(周日):晴,微风,3~-6℃;12月30日(周一):晴间多云,微风,4~-6℃;12月31日(周二):晴间多云,微风,4~-5℃;2014年1月1日(周三):晴间多云,微风,3~-5℃。

敬请关注本区最新天气预报。

北京市石景山区气象局2013年12月25日11时发布

为了给读者带来更多的资讯,不断丰富综合新闻版的内容,本版欢迎反映我区发展建设和委办局等相关工作的投稿,感谢您的支持!

投稿方式——邮箱:guowei8869@126.com 电话:88699820-2211

北京长庚医院健康教育知识普及
健康热线:010-88296363